
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Odbor trhu práce 
Karlovo náměstí 1, 128 01 Praha 2; doručovací adresa: Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2 
tel.: +420 221 923 268, fax: +420 221 923 768 
e-mail: kristyna.svobodova@mpsv.cz, www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz 
bankovní spojení: ČNB Praha 1, provozní č. 2229-001/0710, investiční č. 916-2229-001/0710 
IČ: 00551023 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vážený pane, 

 

odborem kabinet ministryně byla odboru trhu práce předána k vyřízení Vaše podání, 

ve kterých se dotazujete na skutečnosti týkající se nařízení vlády č. 167/2016 Sb., 

ze dne 11. května 2016, o příspěvku ke zmírnění sociálních dopadů souvisejících 

s restrukturalizací a útlumem činnosti právnických osob v insolvenci zabývajících se 

těžbou černého uhlí, a to zejména skutečnosti, proč z působnosti tohoto nařízení byli 

vyloučeni zaměstnanci společnosti OKD, HBZS, a. s. 

 

Vážený pane Kolpáku, předně bych Vám chtěla vyjádřit poděkování za obětavost 

Vaší práce, kdy bez ohledu na vlastní bezpečnost jste bez zaváhání ochoten 

riskovat vlastní zdraví i život pro záchranu druhých. Nesmírně si vážím této 

obětavosti a Vaší práce, a to i s vědomím, že nejvyšším vyjádřením díku je pro Vás 

úcta Vašich kolegů, havířů, pro něž jste ochoten riskovat vše. O to více lituji 

skutečnosti, že Vám nemohu v současné situaci sdělit pozitivnější informace. Návrh 

předmětného nařízení byl vládě předložen s cílem řešit situaci v hornictví 

komplexně, tj. poskytnout pomoc všem zaměstnancům ohrožených ztrátou 

zaměstnání v důsledku útlumu hornické činnosti, a to jak při těžbě černého, tak 

hnědého uhlí, či při těžbě uranu. Při projednávání návrhu nařízení zvažovala vláda 

České republiky několik variant řešení, od zamítnutí celého návrhu jako 

nesystémového řešení, až po jeho schválení s tím, že by mohlo časem dojít 

k dalšímu rozšíření počtu subjektů, jichž by se nařízení mohlo týkat. V konečné fázi 
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se vláda, na základě nesouhlasného stanoviska některých svých členů, rozhodla pro 

řešení preferující pouze ty organizace, jež se z ekonomického hlediska nacházejí 

v nejkritičtější situaci. Tu přitom představuje vyhlášení úpadku (insolvenčního řízení) 

na konkrétní subjekt. V době projednávání návrhu nařízení vlády byla v takovéto 

situaci pouze akciová společnost OKD, bylo proto rozhodnuto, že se nařízení vlády 

bude vztahovat pouze na tento subjekt, resp. jeho zaměstnance, kteří budou 

uvolňováni, nebo již byli uvolněni, ze zaměstnání v důsledku restrukturalizace 

a útlumu činnosti. 

 

Vážený pane Kolpáku, mohu Vás však ujistit, že vláda, zejména paní ministryně 

práce a sociálních věcí a pan ministr průmyslu a obchodu, se intenzivně zabývá 

možnostmi zmírnění dopadů útlumu těžební činnosti v České republice. Kromě 

aktivit a konkrétních opatření, která by měla přispět k podpoře dalšího pracovního 

uplatnění propuštěných osob na trhu práce, je z důvodu zajištění zmírnění sociálních 

dopadů ve strukturálně postižených regionech projednávána možnost rozšíření 

okruhu oprávněných osob, které by mohly žádat o sociální příspěvek. Věřím, že se 

podaří dosáhnout takového řešení, které v co největší míře eliminuje negativní 

dopady na regiony dotčené útlumem těžební činnosti. 

 

S pozdravem 

 
 
 
 
 

JUDr. Veronika Trejbal Sokolská 
ředitelka odboru trhu práce 


